

春节将至 拱墅花式“整活”年味浓

通讯员 杨于佳 沈蒙 章杭 蒋红仙 吴祺君

文艺演出、群众文化活动、非遗体验展示……随着龙年春节的临近,拱墅张灯结彩,多地推出丰富多彩的迎新活动,拉满红红火火迎新春的氛围感。

非遗贺新 在运河畔玩转年俗活动

1月27日,“宋福杭州年 非遗贺新年”杭州非遗年货节活动暨2024年大运河非遗花伞市集活动在运河广场热闹开幕,现场还有《龙腾四海》套色印章首发首印。活动集展示、演艺、互动、体验、消费于一体,分设市集展销区、展演发布区、技艺体验区、游艺互动区、写福送福区、集章打卡区六个分区,通过玩转年俗活动、感受非遗魅力提升百姓获得感和幸福感。

本次活动邀请全市30家非遗项目参与大运河非遗花伞市集展示展销及互动体验,一把把绚丽的花伞为本次活动增添了一抹与众不同的色彩。多名非遗传承人现场“开张”,向市民游客展示制扇技艺(王星记扇)、天竺篾制作技艺、土布纺织技艺、西泠印泥制作技艺/印谱制作技艺等丰富的非遗项目、非遗衍生品、文创产品。

此外,市民游客还亲身体验各类非遗传承技艺,感受“可看、可购、可赏、可玩”的年俗文化,还能品尝并购买到小河酱鸭酱货美食、传统腌腊食品等传统美食,热热闹闹迎新年。

当天,国家级非遗项目木版水印《龙腾四海》在活动现场举行印章首发首印及同款套色印章打卡活动。该印章是木版水印技艺国家级非遗传承人魏立中创作的,由浙江省非物质文化遗产文献馆和浙江十竹斋版画博物馆联名推出。据悉,1月28日起,该印章还将在浙江省非物质文化遗产文献馆继续面向读者开展“非遗来‘宋’福,吉祥过‘年’”《龙腾四海》盖章打卡活动,同时还将推出浙江省非物质文化遗产文献馆专属套色印章及“二十四节气”系列印章(每个节气一款)。



“万福迎春”活动



“宋福杭州年 非遗贺新年”活动

万福迎春 艺术大咖齐聚为你送“福”

1月29日上午,拱墅区文联联合浙江省书法家协会,集结百名全省文艺界名家书法家、画家、摄影家等,在运河广场开展为全区人民写春联、送福字和画年画、拍新年照等“万福迎春”大型文化活动,以笔墨抒真情,用镜头送祝福。

挥毫泼墨的书法家们凝神聚气,饱蘸祝福,把美好愿望写满红纸。从四面八方闻讯赶来的群众或围在书法家身旁静观书写,或讨论品评每副春联的寓意,或兴致勃勃地挑选春联,或在人群外围观守着晾晒墨汁淋漓的春联,喜悦之情溢于言表。一副副春联、一张张“福”字,一张张笑脸,广场上洋溢着喜气洋洋、温馨祥和的新春气息。

摄影家的拍新年照打卡点人头攒动,车上的娃娃在镜头里露出年画娃娃般天真烂漫的笑脸,手拿福字的耄耋老夫妇让人看见岁月的沧桑和爱的醇香,更多惊鸿一瞥的青春面庞上满是对新春对未来的向往。

书画家和摄影家们还特别为广场上辛勤工作的环卫工人送上祝福。他们说,当所有的镜头都对准手捧福字的他们,为他们留下2024年的第一张大合影,突然感受到了被众星捧月的明星般的感觉,这是一年中最高兴的一天,这也是新年好运的好彩头。

此次活动由区书法、美术、摄影协会协助完成,还得到了各街道文联的大力支持,艺术家们为群众现场撰写春联、福字2500余幅。

百人“家宴” 快递小哥乐享新春大餐

康桥烧鸡、葱油鲈鱼、牛肉丸子……近日,一顿热闹且丰盛的“迎新宴”在快递小哥们的朋友圈里刷屏。百名快递小哥和家人们齐聚一堂,提前吃了一顿热闹的“年夜饭”。

为了让新就业群体感受到家的温暖,康桥街道吴家墩社区在全省最大的快递小哥集中居住小区,新人公寓内摆起了百人“家宴”。活动现场热闹非凡,除了各色美食上桌,更有丰富的市集活动带来了浓浓的年味儿,祈福抽签写对联、制灯笼画糖画、木版年画抽福袋……各式各样的年俗活动吸引了不少快递小哥和家属参与。

顺丰速运康桥网点的快递小哥易勇早

早就接到了社区的邀请,和负责分拣、运输、打包、装卸的同事们一起来参加活动。“虽然我们都很想回家,但是为了保障春节期间快递能正常寄递,我们网点很多配送员都选择坚守岗位。”河南人易勇已经在顺丰工作近4年,今年也是他春节坚守岗位的第一个年。“春节虽然不能在老家与父母亲朋团聚,但在这里和同事们聚在一起吃饭,我觉得也很温暖。”

“为了更好地关心关爱新的社会阶层人士,我们还邀请了浙江大学医学院附属邵逸夫医院大运河院区的专家医生为快递小哥及家属提供健康义诊。”吴家墩社区党支部书记孙宏介绍,今年以来,社区积极链接三甲医院的医疗资源,为新就业群体和家属提供“一户一档”的点对点健康管理。

近年来,康桥街道持续聚焦新就业群体“医”食住行等多件“关键小事”重点破题,开设“四点半课堂”,解决小哥子女课后照料难题;成立拱墅区首个家庭成长健康驿站,提供线上问诊和线下义诊服务;开通接驳班车,满足小哥家庭通勤需要。接下来,康桥街道将继续聚焦新就业群体的实际需求,做好引领和服务的一体两面,让更多小哥在康桥实现乐居、乐业、乐业。



百人“家宴”活动

拱墅区2023年全区干部队伍作风动态评议情况综述

2023年,区委、区政府全面落实从严治党政治责任,持续发出了作风建设不停步、再出发的动员令、冲锋号,营造了风清气正的政治生态。但仍然在一些薄弱环节和短板问题,全年共查处干部队伍作风问题145个,涉及人员153人,分布在17个街道、19家区直单位。综合分析研判,主要体现在以下四个方面:

一、执行中央八项规定精神不够严格

少数党员干部对党的纪律和规矩置若罔闻、把廉洁自律规定抛在脑后,贯彻落实中央八项规定精神不严肃、不严格,在高压之下仍然顶风违纪,教训极其深刻。一是违规收受礼品、礼金、消费卡。全年共发现10名干部违规收受可能影响公正执行公务的礼金礼品。如:东新街道1名经合社干部违规收受管理服务对象礼金。康桥街道1名工作人员违规收受可能影响公正执行公务的礼金。城建集团1名党员干部违规收受可能影响公正执行公务的礼金。二是违规组织公款宴请、违规接受宴请、违规公务接待等。全区共有8名干部接受可能影响公正执行公务的宴请和娱乐活动、组织违规公务接待、违规组织公款宴请等。如:区住建局1名党员干部接受可能影响公正执行公务的宴请和娱乐活动。区教育局下属学校1名党员干部违规公务接待。三是违规借用管理服务对象钱款。全区共有2名干部违规借用管理服务对象钱款。如:公安分局1名派出

所警长违规借用管理服务对象钱款,影响公正执行公务。

二、贯彻落实各项制度规定不够坚定

个别党员干部党性修养不高,政治意识淡薄,对党的纪律和规矩置若罔闻。一是违规挂证、参与民间借贷。全年共发现6名干部违规挂证、民间借贷。如:区域发集团1名党员干部、区产投集团2名工作人员存在干部违反廉洁纪律,违规挂证。大关街道1名党员干部通过民间借贷获取大额回报。二是违规从事经商办企业、持有非上市公司股份。如:湖墅街道1名党员干部违反廉洁纪律,违规经商办企业。区综合行政执法局1名公职人员违规持有非上市公司股份。三是利用职务之便谋取私利。如:区文广旅体局1名党员干部利用职务上的影响为亲属谋取利益;祥符街道1名社区干部违反廉洁要求,利用职权为本人谋取私利。

三、担当作为履职尽责不够到位

多名党员干部思想认识松懈,工作作风不够扎实,业务能力不够精通,服务群众不够上心,履职尽责不够到位,不同程度存在形式主义、官僚主义问题,严重影响党和政府形象。全年共有43起履职尽责不够到位而受到处理的问题。一是履职行为不够尽责。如:长庆街道1名社区工作人员未及时掌握1名企业退休人员的死亡信息,导致多发退休养老金

及节日慰问费16.18万元;区人民法院1名司法雇员未有效送达法律文书,造成部分案件延迟执行841天,造成不良影响。二是履职行为不够尽心。武林街道1名社工在某居民申请低保家庭的审核工作中,未完全收齐资料核实清楚的情况下,通过其审核。文晖街道1名工作人员在“三改一拆”工作中,未及时掌握相关拆违费用,造成不良影响。三是履职行为不够规范。拱宸桥街道1名公职人员履职不力,存在报销管理不严格导致餐费超标、慰问金无名单及签收单、支付未见审批签字等问题。半山街道某经合社在未办理用地报批手续情况下,擅自占用集体土地违建文化礼堂,负责该项工作的党员干部未正确履职。米市巷街道2名社区干部违规使用社区资金。

四、树立法纪意识底线思维不牢固

少数党员干部不惜铤而走险,仍然贪杯好酒、沉迷赌博、贪污腐化,从而践踏思想道德防线、党纪国法红线,造成严重不良影响。一是酒驾顽疾时有发生。全年共有6名干部因酒驾、醉驾问题受到处理,党员干部酒驾醉驾及其背后“四风”问题专项治理成效有待进一步夯实。如:区教育局1名党员干部违反国家法律法规,醉酒驾驶机动车。区卫健局1名领导干部因危险驾驶罪,受到开除党籍、开除公职的处分。二是嫖娼赌博屡禁不绝。全年共有7名干部参与赌博活

动,共有5名干部参与嫖娼,被公安机关查获。如:区民政局1名党员干部、和睦街道1名工作人员违反国家法律法规规定参与赌博。上塘街道1名领导干部违反国家法律法规规定参与嫖娼。三是权力行使被破防失守。全年共有7名干部违反政治纪律、廉洁纪律,或违规从事营利活动,受到开除党籍开除公职或取消待遇处分。如:区人社局保局1名领导干部涉嫌受贿犯罪,受到开除党籍、开除公职处分。

新征程呼唤新气象新作为。作风建设是一项长期工作和系统工程,任务必须跟着形势走,招数针对问题变。全区各级党组织要以严实作风全面落实从严治党主体责任,坚定“作风建设永远在路上”的执着,坚持政治建设统领作风建设,把作风建设融入各项日常工作之中,融入干部日常管理中,统筹推进正风肃纪反腐,持续加固中央八项规定精神堤坝。全区各级纪检监察组织要坚持严的主基调不动摇,持之以恒纠治“四风”,坚决防止“四风”问题反弹回潮、隐形变异,在坚持实事求是的前提下,持续释放越往后越严的信号,以钉钉子精神破解作风顽瘴痼疾。全区党员干部要带头改进作风、严格家教家风,扑下身子干实事、谋实招、求实效,实现党风政风持续向好向善,以优良党风引领社风民风。

省级“红色物业”项目名单公布 拱墅6家上榜

本报讯(通讯员 王小明)近日,省建设厅公布2023年度省级“红色物业”项目,拱墅区共有6个物业项目入选。“小物业”牵动

“大民生”,“红色物业”助力小区实现了设施更健全、环境更优美、治理更有效、活动更丰富、业主更满意。

2023年度 省级“红色物业”拱墅入选项目名单

- 都景公寓**
浙江新南北物业管理集团有限公司
- 平安居小区**
杭州海川物业服务有限公司
- 善贤人家**
杭州点滴物业管理有限公司
- 桃源居东苑**
杭州广银物业管理有限公司
- 凤起潮鸣府**
绿城物业服务集团有限公司杭州第一分公司
- 东新府小区**
上海新湖绿城物业服务有限公司杭州分公司

让居民满意 这个小区高层电梯整梯换新

本报讯(通讯员 朱梦琳)近日,文晖街道金都华庭小区首批6台新梯破土动工。“目前所有新梯均已通过厢体验收,争取于春节前全部投入使用。”文晖街道相关负责人说。据悉,金都华庭小区是杭州市首批高层电梯房之一。随着使用年份渐长,小区的22台电梯先后需要部件大修,部分住户对电梯升级改造诉求强。

在推进项目落地的过程中,却遇到了不少困难,例如老旧电梯整体更换缺少相应文件规范,小区经营性收入短期缺口也较大。同时,电梯状态时好时坏也导致居民对于“换不换”左右摇摆,从个别居民提议到正式启动改造前后历经了两届业委会。

“我们要做的就是为业委会推动小区微实事提供一切支撑。”该小区所在的京都苑社区主要负责人介绍,“在老旧小区所在的业委会更替阶段,我们坚持党建引领,‘换人不断事’,为业委会提供了‘大修改’和‘整体更新’两套方案供参考。”新一届业委会上任后,小区组建由党员、楼道组长、乡贤人士等组成的项目小组,真正让小区事由业

主自己商量着办。最终经业主大会通过,小区形成了“整体更新”的统一意志。

作为含梯交付的商品房,公共电梯是公摊面积的组成部分之一,也是业主关心的焦点。为此,金都华庭小区通过组织“华庭一家亲”协商议事日、小区党支部工作述职会等多类型居民协商平台,召开换梯协调会21次,协商解决电梯品牌确定、自筹资金方案等影响工程进度的关键问题。决定以物业维修基金、小区经营性收入和居民自筹资金分别开支的形式筹措。通过协商,每户业主按照楼层高低,自筹部分确定在3000元至1.5万元之间。

为进一步推动换梯进度,金都华庭小区还通过分层次分先后组织整体换新业务培训会,分片包干,快速推进。根据前期问卷调研结果和上门沟通情况,形成一户一档,及时反馈小区党支部集中研判,确保问题“沟通—处理—反馈”闭环有效落实。同时,该小区还组建了由在职党员、乡贤能人等业主代表组成的换梯监督小组,持续跟踪推进程度,并向业主公示详情。

新年迁新居 回迁居民迎来地铁口新房



本报讯(通讯员 桂慧君 姜雯雯)近日,雍鸣宸府安置房集中交房工作顺利,共安置128户家庭,涉及11个户型。阔别近7年,居民们如愿分到了自己理想中的房子,开启了回迁后的幸福生活新篇章。

考虑到农历新年即将到来,为了把安置房尽快交到回迁户手中,献一份新年礼物,去年以来,我们对雍鸣宸府日后的回迁管理更加有信心,自治物业丝毫不逊于外包物业。”拱宸社区相关负责人高森立表示。

据了解,项目坚持节约资源、保护环境,安全、环保、实用和经济的原則,力求建成大气、简约、现代、经济、适用的高品质居民拆迁安置房示范小区。小区设计充分考虑居住群体的生活习俗、文化背景、风俗传统,采用多个组团围合的形式来布置建筑,利用一个个各具特色的活动空间,增加邻里之间的亲切感。

通了公交车站。除了高品质的回迁房,这里还有高品质的物业服务。为了给业主提供满意的服务,宸宇物业自2023年5月便早早地入住小区,着手开展小区回迁安置筹备工作。

“宸宇物业是我们社区联合经合社自行成立的物业公司,在总结前期宸府、宸麟府小区物业管理工作经验上,我们对雍鸣宸府日后的回迁管理更加有信心,自治物业丝毫不逊于外包物业。”拱宸社区相关负责人高森立表示。